ADDENDUM NO. 01

TO: All Registered Bidders
DATE: October 25, 2024
PROJECT: Colton Joint Unified School District

Ruth Grimes E.S. Interim Classroom Project
A# 04-123534

BID#: 25-003FAC
DSA# A# 04-123534
CONTACT: Owen Chang
This Addendum forms a part of the Contract Documents for the Project described above and shall
supersede referenced sections of the original Bidding Documents. This Addendum is an integral part of
said Bidding Documents and shall be acknowledged in the Contractor’s Bid Proposal form. Failure to
acknowledge receipt of this Addendum in the Bid may cause the Bid to be rejected.
PART I - INSTRUCTIONS AND PROCEDURES
1. The following changes, omissions and/or additions to the Bid Specification shall apply to proposals
made for and to the execution of the various parts of the work affected thereby, and all other
conditions shall remain the same.
2. Careful note of the Addendum shall be taken by all parties of interest so that the proper allowance
may be made in all computations, estimates and all trades affected shall be fully advised in the

performance of the work which will be required of them.

3. In case of conflict between the Drawings, Specifications, and this Addendum, this Addendum shall
govern.

4. Upon receipt of this Addendum, please acknowledge receipt on the bid form.

PART II - PUBLIC WORKS BID PACKAGE

N/A

PART III - PROJECT SPECIFICATIONS

N/A

PART IV - DRAWINGS

N/A

PART V - CHANGES TO PRIOR ADDENDUM / OTHER DOCUMENTS

N/A

Ruth Grimes E.S. Phase II Classroom Addition
Addendum No. 1



PART VI - PRE-BID REQUEST FOR INFORMATION

Pre-Bid RFI Tovey/Shultz #01 through #15 (see attached)
Pre-Bid RFI Thompson’s #01 (see attached)

Substitution Request of Specified Item: Max Pour by PlayMax
SpectraPour by SpectraTurf is an approved substitute
TotTurf is an approved substitute

No graphic or design is to be in the poured-in-place rubberized safety surfacing.
Critical fall height: 6-0”

Mixture of 50% standard color and 50% black is acceptable
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END OF ADDENDUM

Ruth Grimes E.S. Phase II Classroom Addition
Addendum No. 1



PRE-BID CLARIFICATION FORM (For Contractor’s Use)

PROJECT NAME: Ruth Grimes E.S. TK-Kindergarten Classroom Addition Phase 2
PROJECT NUMBER: 22-26
Brent Kostelnik, & brent@pjhm.com &
Diane Mendez, CJUSD diane[Jmendez@cjusd.net
TO: Project Manager EMAIL:
DATE: 10/16/2024
Tovey/Shultz Construction, Inc. BidDiscovery@toveyshultz.com
FROM: EMAIL:
DOCUMENT/DIVISION DRAWING
NUMBER: NUMBER:

REQUESTED CLARIFICATION:

Please advise if the October 18th deadline for MEP pre-qualification can be extended?

RESPONSE TO CLARIFICATION:

-Brent Kostelnik, PJHM

No, date was not extended. Attached is the list of vendors who sent in prequalification packages by the
prequalification date. The ones shown in red are still being reviewed.

Attach additional numbered sheets as necessary; however, only one (1) request shall be contained on each
submitted form.

Prequalification list

000834.00018
36887325.1

Pre-Bid Clarification
Page 15




Prequal
Approval Date-

Date Prequal Valid for 12 General General
Package months From Engineer Contractor
Contractor Submitted Date Indicated Address Contact email Phone License License Sub-Contractor License
SKC Company 10/26/2023 10/27/2023 [15345 Fairfield Ranch Rd St¢ Sheri Allen info@skccompany.com |(909)740-3120 B
CTG Construction, Inc. dba CT. Ge¢ 10/27/2023 10/30/2023 |433 Lecouvreur Avenue Wil{ Coastas Georgiou mariab@ctgconstruction|(310)834-8015 B
Elite Air Conditioning, Inc. 11/8/2023 11/14/2023 |PO Box 7514 Norco, CA 928( Nick Evans nick@elitehvacinc.com |(951)272-8960 B C-20
Construction Electric Inc. 11/14/2023 11/15/2023 [18885 Van Buren Blvd. 4C R Kenneth C. Lockhart kc@constructionelectric.|(951)789-8350 C-10
SOLPAC Construction Inc. dba Solt{ 12/11/2023 12/12/2023 |2424 Congress Street San D{ Kevin M. Cammall marketing@soltekpacific| (619)296-6247 A
SWCSINC dba Southwest Construc{ 12/18/2023 12/19/2023 |11653 Riverside Drive #153|Dan Smith bidnotices-estimating@s|(619)258-9944 C-10, C-20, C-61
AMG & Associates, Inc. 12/20/2023 12/21/2023 |26535 Summit Circle Santa { Bari Heiden estimating@amgassociat| (661)251-7401 A
10805 Thornmint Road
Suite 200 San Diego, CA treese@barnhartreese.
Barhart-Reese Construction Inc. 1/11/2024 1/12/2024 [92127 Tamela Reese com 858-592-6500 A B
1068 La Mirada Ct. Vista, estimating@corecontra
Core Contracting, Inc. 1/25/2024 1/26/2024 |[CA 92081 Aric Taylor ctinginc.com 760-683-8308 B C-5
1945 Laguna Canyon Rd.
Mc Keown Incorporated dba Mc Building 2 Long Beach, CA
Keown Plumbing 1/30/2024 1/31/2024 |92651 Chic Wickwire chic@mckplumb.com  |949-497-1108 A C-36
Kerns Inc. A California 17560 Catalpa Street Shelly Bargman-
Corporation 3/5/2024 3/11/2024  |Hesperia, CA 92345 Harwood shelly@kernscon.com |760-949-8800 A B C-34,C-36
Inland Building Construction 323 South Sierra Way San C-2,C-8, C-10, C-61, D-16,
Companies, Inc. 3/15/2024 3/18/2024 Bernardino CA 92408 Jeremy Knight jknight@ibccinc.com 909-884-6276 B D-24, D-34, D-42, D-52
10610 S. Painter Ave Santa tomhouck@universalas
Universal Asphalt Co., Inc. 4/4/2024 4/8/2024 Fe Springs, CA 90670 Thomas Houck phalt.com 562-941-4080 A C-12,C-32
Rivera Equipment dba Valley 13312 Ranchero Rd, Ste
Industrial Mechanical 4/4/2024 4/8/2024 18-83 Oak Hills, CA 92344 |Raymond Rivera office@revim.co 760-646-7974 C-36
17104 S. Figueroa St.
Martin Bros. / Marcowall Inc. 4/10/2024 4/11/2024 |Gardena, CA 90248 Wren Brent wrenb@martinbros.net |310-532-5335 B C-2,C-9,C-35
41205 Golden Gate Circle estimating@jpidevelom
JPI Development Group, Inc. 4/18/2024 4/22/2024 Murrieta, CA 92562 Maricza Baltazar ent.com 951-973-7680 A B C-2, C-8, C-16, C-34, C-36
Apple Valley Communications, 21845 CA-Highway 18 estimating@avcsystems
Inc. 4/26/2024 4/30/2024 Apple Valley, CA 92307 Jeff Marek .com 760-247-2688 C-7,C-10
projectadmin-
3828 Wacker Drive Mira tas@sciensbuildingsolut
Time and Alarm Systems 5/1/2024 5/2/2024 Loma, CA 91752 Anna Thompson ions.com 951-685-1761 C-7,C-10, C-16
73161 Fred Waring Drive
Suite 200 Palm Desert,CA steve@valleypipeline.
Valley Pipeline Services, Inc. 5/8/2024 5/10/2024 |92260 Steve Vatter com 760-610-5538 A C-34C-36
Risher Sutherland, Inc dba United 334 W. Oak St. San estimating@united-
Contractors 5/21/2024 5/23/2024  |Bernardino, CA 92401 Janice Guinn contractors.us 909-388-7400 C-39, C-43,C-51
500 lowa St Redlands CA estimating@procraftci.
Pro-Craft Construction, Inc. 5/21/2024 5/28/2024 92373 Estimating Dept com 909-790-5222 A B C-2, C-16, C-36, C-34, C-42
Daniel's Electrical Construction 10881 Business Dr. dustin@danielselectric.
Co., Inc. 5/22/2024 5/28/2024 Fontana CA 92337 Dustin Ispas com 909-427-9000 C-10
T. Lindsay Inc. dba Performance 1680 s. E St Unit A3 San
Electric 5/23/2024 5/28/2024  |Bernardino CA 92408 Chris Votaw chrisv@perf-elec.com |760-961-2132 c-10
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500 Corporate Drive

rgonzalez@ericksonhall.

Erickson-Hall Construction Co. 5/23/2024 5/29/2024 Escondido, CA 92029 Rachel Gonzalez com 760-796-7700 HAZ
1302 Indian Springs Dr samwahba@abnyinc.

ABNY General Engineering Inc. 5/24/2024 5/30/2024 |Glendora, CA 91741 Sam Wahba com 626-586-2020

Asphalt, Fabric, and Engineering, 2683 Lime Ave. Signal Hill, Isandoval@afesports.

Inc. 5/24/2024 5/30/2024 CA 90755 Lorena Sandoval com 562-997-4129 C-61, D-12, HAZ
9063 Santa Anita Ave

Rancho Pacific Electric Rancho Cucamonga, Ca

Construction Inc. 5/28/2024 6/3/2024 91730 Adriana Vasquez avasquez@rpeinc.net 909-476-1022 C-10

JG Tate Fire Protection Systems, 13771 Danielson Street,

Inc. 5/28/2024 6/3/2024 Suite | Poway, CA 92064 James Tate jimtate@jgtate.com 858-486-0900 C-10, C-16
3404 Niki Way Riverside, dave@empyreanplumbi

Empyrean Plumbing, Inc. 5/30/2024 6/4/2024 Ca 92507 David A Koralewski ng.com 951-776-4616 C-2,C-34,C-36

Roadway Engineering & 3121 Indian Ave. Perris, CA eric@roadwayengineeri

Construction Corp. 5/30/2024 6/4/2024 92571 Eric Alvarez ng.com 951-940-0045
7330 Sycamore Canyon Blvd.,

R.1.S. Electrical Contractors, Inc. 6/3/2024 6/6/2204 Suite 1 Riverside, CA 92508 |Robert M. Hayes bob@riselec.com 951-653-2611 C-10,C-31
2060 E. Locust Street,

Kemcorp Construction, Inc. 6/7/2024 6/10/2024  |Suite G Ontario,, CA 91761 |Melissa Reynolds melissa@kemcorp.net |909-947-0639
18261 Collier Ave., Unit A bidDiscover@toveyshult

Tovey/Shultz Construction, Inc. 6/13/2024 6/17/2024 Lake Elsinore, CA 92530 Kevin Terry s.com 951-471-5677

All -Pro Communication 2401 Pine Street Pomona,

Technologies, Inc. 6/20/2024 6/24/2024 |CA 91767 Kathleen Do kathleen@allprocti.com {909-596-7051 C-10
1340 West Princeton ryanelectricinc@verizon

Ryan Electric, Inc. 6/20/2024 6/24/2024  |Street Ontario, CA 91762 |Matthew Ryan .net 909-465-0434 c-10
11082 Winners circle Unit 562-493-4124

PCN3, Inc. 6/20/2024 6/24/2024  |B Los Alamitos, CA 90607 |Brian Abghari estimating@pcn3.com  |xxt 402 C-10, C-51

P A Thompson Engineering

Company, Inc. dba Thompson 22052 Fleetwood Drive

Engineering 6/28/2024 7/1/2024 Jurupa Valley, CA 92509 Kris Clifford bids@thompsone.com |951-784-7270 Cc-7,C-10
205 South Puente Street

Russell Sigler, Inc. 7/15/2024 7/17/2024 |Brea, CA 92821 Jeffrey L. Myers jmyers@siglers.com 714-421-2455 C-20
17525 Eucalyptus St Ste G bcooley@cooleyconstru

Cooley Construction, Inc. 7/31/2024 8/1/2024 Hesperia, CA 92345 Benjamin Cooley ction.net 760-948-8400
9852 E Joe Vargas Way estimating@cbaliconstr

Bali Construction, Inc. 8/15/2024 8/16/2024  [South El Monte, CA 91733 |Matthew Metoyer uction.com 626-442-8003 C-4,C-16, C-36
3707 W. Garden Grove estimator@marinaco. C-27, C-29, C-36, C-61, D-

Marina Landscape, Inc. 8/19/2024 8/20/2024  [Blvd. Orange, CA 92868 Hue Ta com 714-9396600 34, D-59
530 Texas Street Redlands

K.E. Rodgers, Inc. 8/28/2024 9/3/2024 CA 92374 Dawn Peer dawnpeer@gmail.com |909-735-5038 C-36
20382 Hermana Cir. Lake

Avidex Industries, LLC 8/29/2024 9/3/2024 Forest, CA 92630 Ron Ponce biddesk@avidex.com 949-428-6333 C-7,C-10

CTG Construction, Inc. dba C.T. 433 Lecouvreur Avenue mariab@ctgconstructio

Georgiou Painting Co. 9/11/2024 9/16/2024 | Wilmington, Ca 90744 Costas Georgiou n.net 310-835-8015 C-33
2830 Barrett Ave Perris, CA sales@silvercreekmodul

Silver Creek Modular, LLC 9/11/2024 9/17/2024 92571 Adel Ells ar.com 951-943-5393
675 Brea Canyon Rd. Ste 8

C.S. Legacy Construction, Inc. 9/16/2024 9/17/2024  |Walnut, CA 91789 Gregg Strumpf gregg@cslegacy.net 909-590-2626 c-27
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160 N. Rancho Ave San

The Mike Cox Electric, Inc. 9/18/2024 9/18/2024 Bernardino, CA 92410 Shane Cox info@coxelect.com 909-889-7992 C-10
760 e Stuart Avenue

F.E.C. Electric, Inc. 10/3/2024 10/4/2024 Redlands CA 92373 Jamie Pruden jamie@fec-electric.com |909-793-0965 C-7; C-10
18726 Van Buren Blvd. admin@circlecityelectri

Circle City Electric, Inc. 10/11/2024 10/14/2024 |Riverside CA 92508 Sara Harter c.com 951-789-6872 C-10
8884 Jurupa Road Jurupa mail@ohnoconstruction

OHNO Construction Company 10/15/2024 10/16/2024 |Valley, CA 92509 Sid Fontenot .com 619-278-8824 C-12,C-27, D-12
PO Box 601071 San Diego, carol.p@acceelctricinc.

ACE Electric, Inc. 10/18/2024 10/18/2024 |CA 92160 Carol Powell com 619-521-9740 C-10
559 N. Twin Oaks Valley pwaterman@southernc

Southern Contracting Company 10/18/2024 10/21/2024 |Rd. San Marcos, CA 92069 |Philip E Waterman ontracting.com 760-744-0760 C-10
2155 Verdugo Blvd. #220

APEX Fire Protection, Inc. 10/18/2024 10/21/2024 |Montrose, CA 91020 Zare Babayan apexfireinc@yahoo.com |818-957-3400 C-16
4100 Garner Rd Riverside

Daart Engineering Company, Inc 10/18/2024 10/21/2024 |CA 92501 Christopher Cassidy cc@daarteng.com 909-888-8696 C-16
10950 Dale Avenue estimating@melsmithel

Mel Smith Electric, Inc. 10/18/2024 10/24/2024 |Stanton, CA 90680 Roy Profitt ectric.com 714-761-3205 C-7,C-10, C-12, C-21, HAZ
3925 Estrella Drive Chino, oscar@voltaicelectric.

Voltaic Inc. 10/18/2024 10/24/2024 |[CA 91710 Oscar Sanchez com 909-702-2003 c-10
21550 Oxnard St., Suite
1060 Woodland Hills CA estimating@environcon

Environmental Construction, Inc. 10/18/2024 10/24/2024 (91367 Farid Soroudi .com 818-449-8920 C-10, ASB, HAZ

Allegience Electric Inc 10/18/2024

Power Solution Group LLC 10/18/2024

Los Angeles Engineering 10/18/2024

* Names in red font submitted prequalification questionare on time however the packet has not been approved.
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PRE-BID CLARIFICATION FORM (For Contractor’s Use)

PROJECT NAME: Ruth Grimes E.S. TK-Kindergarten Classroom Addition Phase 2
PROJECT NUMBER: 22-26
Brent Kostelnik, & brent@pjhm.com &
Diane Mendez, CJUSD diane[Jmendez@cjusd.net
TO: Project Manager EMAIL:
DATE: 10/17/2024
Tovey/Shultz Construction, Inc. BidDiscovery@toveyshultz.com
FROM: EMAIL:
DOCUMENT/DIVISION DRAWING
NUMBER: NUMBER:

REQUESTED CLARIFICATION:

Please advise if fire sprinklers will need to be added or if the modular buildings already come with them? If they need
to be added, is there a spec?

RESPONSE TO CLARIFICATION:

Sprinklers were not required.

-Brent Kostelnik, PJHM

Attach additional numbered sheets as necessary; however, only one (1) request shall be contained on each
submitted form.

000834.00018
36887325.1
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PRE-BID CLARIFICATION FORM (For Contractor’s Use)

PROJECT NAME: Ruth Grimes E.S. TK-Kindergarten Classroom Addition Phase 2
PROJECT NUMBER: 22-26
Brent Kostelnik, & brent@pjhm.com &
Diane Mendez, CJUSD diane[Jmendez@cjusd.net
TO: Project Manager EMAIL:
DATE: 10/17/2024
Tovey/Shultz Construction, Inc. BidDiscovery@toveyshultz.com
FROM: EMAIL:
DOCUMENT/DIVISION DRAWING
NUMBER: NUMBER:

REQUESTED CLARIFICATION:

Please confirm the Pre-Bid RFI deadline.

RESPONSE TO CLARIFICATION:

Pre-Bid RFI's needed to be in by October 23, 2024.

-Brent Kostelnik, PJHM

Attach additional numbered sheets as necessary; however, only one (1) request shall be contained on each
submitted form.
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PRE-BID CLARIFICATION FORM (For Contractor’s Use)

PROJECT NAME: Ruth Grimes E.S. TK-Kindergarten Classroom Addition Phase 2
PROJECT NUMBER: 22-26
Brent Kostelnik, & brent@pjhm.com &
Diane Mendez, CJUSD diane[Jmendez@cjusd.net
TO: Project Manager EMAIL:
DATE: 10/17/2024

Tovey/Shultz Construction, Inc.

BidDiscovery@toveyshultz.com

FROM: EMAIL:
DOCUMENT/DIVISION DRAWING
NUMBER: NUMBER:

REQUESTED CLARIFICATION:

Are there estimated start and completion dates?

RESPONSE TO CLARIFICATION:

Start as soon as possible, but are looking to complete by the end of June 2025.

-Brent Kostelnik, PJHM

Attach additional numbered sheets as necessary; however, only one (1) request shall be contained on each
submitted form.
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PRE-BID CLARIFICATION FORM (For Contractor’s Use)

PROJECT NAME: Ruth Grimes E.S. TK-Kindergarten Classroom Addition Phase 2
PROJECT NUMBER: 22-26
Brent Kostelnik, & brent@pjhm.com &
Diane Mendez, CJUSD diane[Jmendez@cjusd.net
TO: Project Manager EMAIL:
DATE: 10/17/2024
Tovey/Shultz Construction, Inc. BidDiscovery@toveyshultz.com
FROM: EMAIL:
DOCUMENT/DIVISION DRAWING
NUMBER: NUMBER:

REQUESTED CLARIFICATION:

If a sub holds one of the 11 MEP licenses but is performing work that does not utilize that license, will we be
non-responsive for listing that sub? For example, a sub performing fencing who happens to hold a C-10 and is NOT a
prequalified MEP.

RESPONSE TO CLARIFICATION:

They need to be pre-qualified if they hold a MEP license or any licenses that is required to be pre-qualified regardless
of the work.

-Brent Kostelnik, PJHM

Attach additional numbered sheets as necessary; however, only one (1) request shall be contained on each
submitted form.

Pre-Bid Clarification
Page 15
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PRE-BID CLARIFICATION FORM (For Contractor’s Use)

PROJECT NAME: Ruth Grimes E.S. TK-Kindergarten Classroom Addition Phase 2
PROJECT NUMBER: 22-26
Brent Kostelnik, & brent@pjhm.com &
Diane Mendez, CJUSD diane[Jmendez@cjusd.net
TO: Project Manager EMAIL:
DATE: 10/17/2024
Tovey/Shultz Construction, Inc. BidDiscovery@toveyshultz.com
FROM: EMAIL:
DOCUMENT/DIVISION DRAWING
NUMBER: NUMBER:

REQUESTED CLARIFICATION:

Does this project include PLA, CWA, PSA, CBA or any other type or form of labor agreements?

RESPONSE TO CLARIFICATION:

No labor agreements.

-Brent Kostelnik, PJHM

Attach additional numbered sheets as necessary; however, only one (1) request shall be contained on each
submitted form.
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PRE-BID CLARIFICATION FORM (For Contractor’s Use)

PROJECT NAME: Ruth Grimes E.S. TK-Kindergarten Classroom Addition Phase 2
PROJECT NUMBER: 22-26
Brent Kostelnik, & brent@pjhm.com &
Diane Mendez, CJUSD diane[Jmendez@cjusd.net
TO: Project Manager EMAIL:
DATE: 10/17/2024
Tovey/Shultz Construction, Inc. BidDiscovery@toveyshultz.com
FROM: EMAIL:
DOCUMENT/DIVISION DRAWING
NUMBER: NUMBER:

REQUESTED CLARIFICATION:

Is this project subject to Davis-Bacon? If this project is subject to Davis-Bacon, please provide Federal wage
determination.

RESPONSE TO CLARIFICATION:

No this project isn't subject to Davis-Bacon.

-Brent Kostelnik, PJHM

Attach additional numbered sheets as necessary; however, only one (1) request shall be contained on each
submitted form.
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PRE-BID CLARIFICATION FORM (For Contractor’s Use)

PROJECT NAME: Ruth Grimes E.S. TK-Kindergarten Classroom Addition Phase 2
PROJECT NUMBER: 22-26
Brent Kostelnik, & brent@pjhm.com &
Diane Mendez, CJUSD diane[Jmendez@cjusd.net
TO: Project Manager EMAIL:
DATE: 10/17/2024
Tovey/Shultz Construction, Inc. BidDiscovery@toveyshultz.com
FROM: EMAIL:
DOCUMENT/DIVISION DRAWING
NUMBER: NUMBER:

REQUESTED CLARIFICATION:

Is the subcontractor required to provide the same insurance limits as the General Contractor?

RESPONSE TO CLARIFICATION:

-Brent Kostelnik, PJHM

All contractors (GC and subcontractors) are required to have the same insurance limits).

Attach additional numbered sheets as necessary; however, only one (1) request shall be contained on each
submitted form.
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PRE-BID CLARIFICATION FORM (For Contractor’s Use)

PROJECT NAME: Ruth Grimes E.S. TK-Kindergarten Classroom Addition Phase 2
PROJECT NUMBER: 22-26
Brent Kostelnik, & brent@pjhm.com &
Diane Mendez, CJUSD diane[Jmendez@cjusd.net
TO: Project Manager EMAIL:
DATE: 10/17/2024
Tovey/Shultz Construction, Inc. BidDiscovery@toveyshultz.com
FROM: EMAIL:
DOCUMENT/DIVISION DRAWING
NUMBER: NUMBER:

REQUESTED CLARIFICATION:

Is Sexual Abuse/Molestation insurance required? If so, does it apply only to the General Contractor or to the
Subcontractors as well?

RESPONSE TO CLARIFICATION:

-Brent Kostelnik, PJHM

Background Certification is all that is necessary per contract documents.

Attach additional numbered sheets as necessary; however, only one (1) request shall be contained on each
submitted form.

000834.00018
36887325.1

Pre-Bid Clarification
Page 15




PRE-BID CLARIFICATION FORM (For Contractor’s Use)

PROJECT NAME: Ruth Grimes E.S. TK-Kindergarten Classroom Addition Phase 2
PROJECT NUMBER: 22-26
Brent Kostelnik, & brent@pjhm.com &
Diane Mendez, CJUSD diane[Jmendez@cjusd.net
TO: Project Manager EMAIL:
DATE: 10/17/2024
Tovey/Shultz Construction, Inc. BidDiscovery@toveyshultz.com
FROM: EMAIL:
DOCUMENT/DIVISION DRAWING
NUMBER: NUMBER:

REQUESTED CLARIFICATION:

Part A: Is there a statute or regulation that would impose STW requirements as an enforceable commitment for this
project, in accordance with Public Contract Code Sections 2600 - 26037
Part B: If the answer to question #1 is “yes,” which specific statute or regulation mandates STW as an enforceable

commitment for this project?

RESPONSE TO CLARIFICATION:

No STW requirements.

-Brent Kostelnik, PJHM

Attach additional numbered sheets as necessary; however, only one (1) request shall be contained on each
submitted form.

000834.00018
36887325.1

Pre-Bid Clarification
Page 15




PRE-BID CLARIFICATION FORM (For Contractor’s Use)

PROJECT NAME: Ruth Grimes E.S. TK-Kindergarten Classroom Addition Phase 2
PROJECT NUMBER: 22-26
Brent Kostelnik, & brent@pjhm.com &
Diane Mendez, CJUSD diane[Jmendez@cjusd.net
TO: Project Manager EMAIL:
DATE: 10/23/2024
Tovey/Shultz Construction, Inc. BidDiscovery@toveyshultz.com
FROM: EMAIL:
DOCUMENT/DIVISION DRAWING
NUMBER: NUMBER:

REQUESTED CLARIFICATION:

Please provide a responsibility matrix regarding the modular buildings. We believe that the owner has purchased the
modulars, so we would like to clearly define the scope for the modular sub and GC.

RESPONSE TO CLARIFICATION:

-Brent Kostelnik, PJHM

See attached list for scope of responsibilities. Any conflict between this list and the approved contract documents
shall be governed by the contract documents. This is not a binding list and may not include all items of responsibility.
It is the general contractors responsibility to thoroughly review the contract documents for full scope of work required.

Attach additional numbered sheets as necessary; however, only one (1) request shall be contained on each
submitted form.

000834.00018
36887325.1

Pre-Bid Clarification
Page 15




Date: October 25, 2023

Scope Clarifications

Modular TK Classroom Addition — Ruth Grimes Elementary School
Colton Joint Unified School District

Bid No. 25-003 FAC

10.

11.

It will be the manufactured building installer's responsibility to dispose of their own
waste and provide the necessary support facility for a complete installation. It will not
be the site contractor's responsibility to provide waste bins for any waste created by the
manufactured building installer. Temporary utilities, if necessary, will be provided by the
site contractor. Manufactured building installers will not need to provide temporary
office trailers.

Traffic control during modular delivery would be the responsibility of the manufacturer
and needs to be included in bid. Unforeseen circumstances would be covered under the
allowance that should be included in the base bid amount.

This project is not subject to PSA/PLA or any other union labor agreements. It is a Public
Works job, however and is subject to California Labor Law.

This project will not be subject to the Skilled and Trained workforce requirements.

Modular company will need to provide the foundation design and engineering, but the
installation will be the site contractor’s responsibility.

Insurance: Hazardous materials, fire insurance, and builder’s risk insurance for on-site
work installation shall be included in bid.

Modular manufacturer to provide power and blocking for IDF cabinets. Include in bid
blocking, power and low voltage conduit in the workrooms

Water chlorination testing/certification will be the site contractor’s responsibility not the
modular vendor.

Modular manufacturer/installer shall provide its own clean-up during and after
completion of its own work scope. Final punch clean will be the responsibility of the site
contractor.

District will require a schedule of values (SOV). SOV should include the work scope for
each phase/NTP.

Modular building manufacturer/installer will be responsible to dispose of their own
waste and provide the necessary support facilities for the complete installation of the
modular buildings.



Page 2

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Dust control will be the responsibility of the site contractor.

EMS Systems control/connection requirements will be the responsibility of the site
contractor.

Modular building manufacturer/installer to provide low voltage conduits and j-boxes.
Staging areas for delivery will be available at sites.

Obtaining permits, Licenses and Easements of the Project Manual will be the site
contractor’s scope of work.

The site contractor will be responsible for utility connections and/or re-routing of utilities
if applicable.



PRE-BID CLARIFICATION FORM (For Contractor’s Use)

PROJECT NAME: Ruth Grimes E.S. TK-Kindergarten Classroom Addition Phase 2
PROJECT NUMBER: 22-26
Brent Kostelnik, & brent@pjhm.com &
Diane Mendez, CJUSD diane[Jmendez@cjusd.net
TO: Project Manager EMAIL:
DATE: 10/23/2024
Tovey/Shultz Construction, Inc. BidDiscovery@toveyshultz.com
FROM: EMAIL:
DOCUMENT/DIVISION DRAWING
NUMBER: NUMBER:

REQUESTED CLARIFICATION:

As Modular acquisition is not included in the project, please confirm that GC will not be impacted by LDs if the
modulars are not ready by their scheduled time.

RESPONSE TO CLARIFICATION:

-Brent Kostelnik, PJHM

No liquidated damages would be assessed if caused by delay of the modular company.

Attach additional numbered sheets as necessary; however, only one (1) request shall be contained on each
submitted form.

000834.00018
36887325.1

Pre-Bid Clarification
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PRE-BID CLARIFICATION FORM (For Contractor’s Use)

PROJECT NAME: Ruth Grimes E.S. TK-Kindergarten Classroom Addition Phase 2
PROJECT NUMBER: 22-26
Brent Kostelnik, & brent@pjhm.com &
Diane Mendez, CJUSD diane[Jmendez@cjusd.net
TO: Project Manager EMAIL:
DATE: 10/23/2024
Tovey/Shultz Construction, Inc. BidDiscovery@toveyshultz.com
FROM: EMAIL:
DOCUMENT/DIVISION DRAWING
NUMBER: NUMBER:

REQUESTED CLARIFICATION:

Is Owner expecting to push work outside of normal working hours in order to meet a certain schedule, or can we
assume regular working hours for the duration of the project? (i.e., afternoon/evening, weekends, etc.)

RESPONSE TO CLARIFICATION:

Certain scope will need to be completed during off hours so that normal school site functions are not disrupted, i.e. fire
alarm testing, security, intercom, power connections, etc.

-Brent Kostelnik, PJHM

Attach additional numbered sheets as necessary; however, only one (1) request shall be contained on each
submitted form.

000834.00018
36887325.1

Pre-Bid Clarification
Page 15




PRE-BID CLARIFICATION FORM (For Contractor’s Use)

PROJECT NAME: Ruth Grimes E.S. TK-Kindergarten Classroom Addition Phase 2
PROJECT NUMBER: 22-26
Brent Kostelnik, & brent@pjhm.com &
Diane Mendez, CJUSD diane[Jmendez@cjusd.net
TO: Project Manager EMAIL:
DATE: 10/23/2024
Tovey/Shultz Construction, Inc. BidDiscovery@toveyshultz.com
FROM: EMAIL:
DOCUMENT/DIVISION DRAWING
NUMBER: NUMBER:

REQUESTED CLARIFICATION:

Does the owner have any preferred/required vendors?

RESPONSE TO CLARIFICATION:

No preferred vendors, however, per the contract documents certain elements of the project require installers to be
certified, i.e. fire alarm, playground structures.

-Brent Kostelnik, PJHM

Attach additional numbered sheets as necessary; however, only one (1) request shall be contained on each
submitted form.

000834.00018
36887325.1

Pre-Bid Clarification
Page 15




PRE-BID CLARIFICATION FORM (For Contractor’s Use)

PROJECT NAME: Ruth Grimes E.S. TK-Kindergarten Classroom Addition Phase 2
PROJECT NUMBER: 22-26
Brent Kostelnik, & brent@pjhm.com &
Diane Mendez, CJUSD diane[Jmendez@cjusd.net
TO: Project Manager EMAIL:
DATE: 10/23/2024
Tovey/Shultz Construction, Inc. BidDiscovery@toveyshultz.com
FROM: EMAIL:
DOCUMENT/DIVISION DRAWING
NUMBER: NUMBER:

REQUESTED CLARIFICATION:

Will Owner provide the Contact and Proposal for the acquired Modulars?

RESPONSE TO CLARIFICATION:

-Brent Kostelnik, PJHM

When the modular company needs to be involved they will be requested to attend meetings and/or the District will
contact them.

Attach additional numbered sheets as necessary; however, only one (1) request shall be contained on each
submitted form.

000834.00018
36887325.1

Pre-Bid Clarification
Page 15




- ENGINEERING

RFI

Date: 10/17/2024

From: Thompson Engineering

Project: Ruth Grimes

P.A. Thompsons’s RFI # 01

Category: Public Address and Paging

Responded by:

Title or Section Specification # Detail # Drawing #

27 30 00

Problem:

Specification 27 30 00 (Public Address and Paging) identifies a Class Connection System. A
Simplex 5100 system is the system currently installed at this site. However, the District
standard is a Rauland TCU system.

Solution:

CJUSD to confirm the installation of a Rauland TCU System overlay to support the current
system for the existing campus and install Rauland end devices in the five portable
classrooms associated with this project.

Response:

We are not changing the system. Bid the system requested in the
contract documents.

-Brent Kostelnik, PJHM

2205 FLEETWOOD DRIVE+ RIVERSIDE, CA. 92509 PHONE (951) 784-7270- FAX (951) 784-5435
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	diane: 
	DATE: 10/16/2024
	FROM: Tovey/Shultz Construction, Inc. 
	Text3: BidDiscovery@toveyshultz.com
	DOCUMENT/DIVISION: 
	DRAWING: 
	REQUESTED CLARIFICATION: Please advise if the October 18th deadline for MEP pre-qualification can be extended? 
	RESPONSE TO CLARIFICATION: No, date was not extended.  Attached is the list of vendors who sent in prequalification packages by the prequalification date.  The ones shown in red are still being reviewed.

-Brent Kostelnik, PJHM
	submitted form: Prequalification list
	diane#1: 
	DATE#1: 10/17/2024
	FROM#1: Tovey/Shultz Construction, Inc. 
	Text3#1: BidDiscovery@toveyshultz.com
	DOCUMENT/DIVISION#1: 
	DRAWING#1: 
	REQUESTED CLARIFICATION#1: Please advise if fire sprinklers will need to be added or if the modular buildings already come with them? If they need to be added, is there a spec? 
	RESPONSE TO CLARIFICATION#1: Sprinklers were not required.

-Brent Kostelnik, PJHM
	submitted form#1: 
	diane#2: 
	DATE#2: 10/17/2024
	FROM#2: Tovey/Shultz Construction, Inc. 
	Text3#2: BidDiscovery@toveyshultz.com
	DOCUMENT/DIVISION#2: 
	DRAWING#2: 
	REQUESTED CLARIFICATION#2: Please confirm the Pre-Bid RFI deadline. 
	RESPONSE TO CLARIFICATION#2: Pre-Bid RFI's needed to be in by October 23, 2024.

-Brent Kostelnik, PJHM
	submitted form#2: 
	diane#3: 
	DATE#3: 10/17/2024
	FROM#3: Tovey/Shultz Construction, Inc. 
	Text3#3: BidDiscovery@toveyshultz.com
	DOCUMENT/DIVISION#3: 
	DRAWING#3: 
	REQUESTED CLARIFICATION#3: Are there estimated start and completion dates? 
	RESPONSE TO CLARIFICATION#3: Start as soon as possible, but are looking to complete by the end of June 2025.

-Brent Kostelnik, PJHM
	submitted form#3: 
	diane#4: 
	DATE#4: 10/17/2024
	FROM#4: Tovey/Shultz Construction, Inc. 
	Text3#4: BidDiscovery@toveyshultz.com
	DOCUMENT/DIVISION#4: 
	DRAWING#4: 
	REQUESTED CLARIFICATION#4: If a sub holds one of the 11 MEP licenses but is performing work that does not utilize that license, will we be non-responsive for listing that sub?  For example, a sub performing fencing who happens to hold a C-10 and is NOT a prequalified MEP.  
	RESPONSE TO CLARIFICATION#4: They need to be pre-qualified if they hold a MEP license or any licenses that is required to be pre-qualified regardless of the work.

-Brent Kostelnik, PJHM
	submitted form#4: 
	diane#5: 
	DATE#5: 10/17/2024
	FROM#5: Tovey/Shultz Construction, Inc. 
	Text3#5: BidDiscovery@toveyshultz.com
	DOCUMENT/DIVISION#5: 
	DRAWING#5: 
	REQUESTED CLARIFICATION#5: Does this project include PLA, CWA, PSA, CBA or any other type or form of labor agreements?
	RESPONSE TO CLARIFICATION#5: No labor agreements.

-Brent Kostelnik, PJHM
	submitted form#5: 
	diane#6: 
	DATE#6: 10/17/2024
	FROM#6: Tovey/Shultz Construction, Inc. 
	Text3#6: BidDiscovery@toveyshultz.com
	DOCUMENT/DIVISION#6: 
	DRAWING#6: 
	REQUESTED CLARIFICATION#6: Is this project subject to Davis-Bacon? If this project is subject to Davis-Bacon, please provide Federal wage determination. 
	RESPONSE TO CLARIFICATION#6: No this project isn't subject to Davis-Bacon.

-Brent Kostelnik, PJHM
	submitted form#6: 
	diane#7: 
	DATE#7: 10/17/2024
	FROM#7: Tovey/Shultz Construction, Inc. 
	Text3#7: BidDiscovery@toveyshultz.com
	DOCUMENT/DIVISION#7: 
	DRAWING#7: 
	REQUESTED CLARIFICATION#7: Is the subcontractor required to provide the same insurance limits as the General Contractor? 
	RESPONSE TO CLARIFICATION#7: All contractors (GC and subcontractors) are required to have the same insurance limits).

-Brent Kostelnik, PJHM
	submitted form#7: 
	diane#8: 
	DATE#8: 10/17/2024
	FROM#8: Tovey/Shultz Construction, Inc. 
	Text3#8: BidDiscovery@toveyshultz.com
	DOCUMENT/DIVISION#8: 
	DRAWING#8: 
	REQUESTED CLARIFICATION#8: Is Sexual Abuse/Molestation insurance required? If so, does it apply only to the General Contractor or to the Subcontractors as well?  
	RESPONSE TO CLARIFICATION#8: Background Certification is all that is necessary per contract documents.

-Brent Kostelnik, PJHM
	submitted form#8: 
	diane#9: 
	DATE#9: 10/17/2024
	FROM#9: Tovey/Shultz Construction, Inc. 
	Text3#9: BidDiscovery@toveyshultz.com
	DOCUMENT/DIVISION#9: 
	DRAWING#9: 
	REQUESTED CLARIFICATION#9: Part A: Is there a statute or regulation that would impose STW requirements as an enforceable commitment for this project, in accordance with Public Contract Code Sections 2600 - 2603?
Part B: If the answer to question #1 is “yes,” which specific statute or regulation mandates STW as an enforceable commitment for this project? 

	RESPONSE TO CLARIFICATION#9: No STW requirements.

-Brent Kostelnik, PJHM
	submitted form#9: 
	diane#10: 
	DATE#10: 10/23/2024
	FROM#10: Tovey/Shultz Construction, Inc. 
	Text3#10: BidDiscovery@toveyshultz.com
	DOCUMENT/DIVISION#10: 
	DRAWING#10: 
	REQUESTED CLARIFICATION#10: Please provide a responsibility matrix regarding the modular buildings. We believe that the owner has purchased the modulars, so we would like to clearly define the scope for the modular sub and GC.

	RESPONSE TO CLARIFICATION#10: See attached list for scope of responsibilities.  Any conflict between this list and the approved contract documents shall be governed by the contract documents.  This is not a binding list and may not include all items of responsibility.  It is the general contractors responsibility to thoroughly review the contract documents for full scope of work required.

-Brent Kostelnik, PJHM
	submitted form#10: 
	diane#11: 
	DATE#11: 10/23/2024
	FROM#11: Tovey/Shultz Construction, Inc. 
	Text3#11: BidDiscovery@toveyshultz.com
	DOCUMENT/DIVISION#11: 
	DRAWING#11: 
	REQUESTED CLARIFICATION#11: As Modular acquisition is not included in the project, please confirm that GC will not be impacted by LDs if the modulars are not ready by their scheduled time.

	RESPONSE TO CLARIFICATION#11: No liquidated damages would be assessed if caused by delay of the modular company.

-Brent Kostelnik, PJHM
	submitted form#11: 
	diane#12: 
	DATE#12: 10/23/2024
	FROM#12: Tovey/Shultz Construction, Inc. 
	Text3#12: BidDiscovery@toveyshultz.com
	DOCUMENT/DIVISION#12: 
	DRAWING#12: 
	REQUESTED CLARIFICATION#12: Is Owner expecting to push work outside of normal working hours in order to meet a certain schedule, or can we assume regular working hours for the duration of the project? (i.e., afternoon/evening, weekends, etc.)

	RESPONSE TO CLARIFICATION#12: Certain scope will need to be completed during off hours so that normal school site functions are not disrupted, i.e. fire alarm testing, security, intercom, power connections, etc.

-Brent Kostelnik, PJHM
	submitted form#12: 
	diane#13: 
	DATE#13: 10/23/2024
	FROM#13: Tovey/Shultz Construction, Inc. 
	Text3#13: BidDiscovery@toveyshultz.com
	DOCUMENT/DIVISION#13: 
	DRAWING#13: 
	REQUESTED CLARIFICATION#13: Does the owner have any preferred/required vendors?

	RESPONSE TO CLARIFICATION#13: No preferred vendors, however, per the contract documents certain elements of the project require installers to be certified, i.e. fire alarm, playground structures.

-Brent Kostelnik, PJHM
	submitted form#13: 
	diane#14: 
	DATE#14: 10/23/2024
	FROM#14: Tovey/Shultz Construction, Inc. 
	Text3#14: BidDiscovery@toveyshultz.com
	DOCUMENT/DIVISION#14: 
	DRAWING#14: 
	REQUESTED CLARIFICATION#14: Will Owner provide the Contact and Proposal for the acquired Modulars?

	RESPONSE TO CLARIFICATION#14: When the modular company needs to be involved they will be requested to attend meetings and/or the District will contact them.

-Brent Kostelnik, PJHM
	submitted form#14: 


